

75 лет в Малом театре

Великое имя — *Веч. Москва - 1993. - 18 авг.* Елена ГОГОЛЕВА

Семьдесят пять лет назад состоялся сбор труппы Малого театра, на котором коллективу была представлена молодая актриса Е. Гоголева.

«Возможно ли представить театральную Москву 20—90-х годов без Елены Николаевны Гоголевой? — писал Иракий Андроников. — Нет, никак невозможно, как невозможно представить Гоголеву без театральной Москвы. Актриса замечательного таланта, выдающейся красоты, наделенная удивительным обаянием, артистизмом и голосом — глубоким, низким и звучным.

Путь Гоголевой в искусстве — это путь Малого театра. Замечательный путь!»

Однажды, подписав контракт с Малым театром, она не изменила ему по сей день. А ведь звали в Художественный, приглашал неоднократно в Камерный Таиров, но Елена Николаевна мягко отказывалась.

Дебютировав в первый же сезон ролью Джессики в «Венецианском купце», актриса вскоре стала ведущей исполнительницей женских ролей в труппе. Ей повезло на партнеров, мастеров, поддержавших молодую актрису. Великие «старички» приняли ее ласково и тепло, как близкого по духу человека. А «старички» — это Ермолова, Садовская, Лешковская, Южин, Правдин... Блестящая плеяда актеров Малого театра.

За долгую жизнь в искусстве Елена Николаевна многое успела — «Горе от ума», «Волки и овцы», «Бесприданница», «Гроза», «Без вины виноватые», «Варвары», «Пучина», «Макбет», «Ярмарка тщеславия», «Собор Парижской богоматери», «Мамуре», «Холопы», «Привидения», «Перед заходом солнца», «Картина» и десятки других спектаклей.

А сколько сделано актрисой на радио и телевидении! Вот только жаль кинематограф так и не смог в полной мере оценить ее уникального дарования.

— Впереди новый сезон, — говорит Елена Николаевна. — Впереди новые встречи со зрителем. Я играю



в спектакле, который, на мой взгляд, возрождает лучшие традиции Малого театра. Их утверждению я посвятила всю свою творческую жизнь и очень счастлива.

Я по-прежнему актриса Малого театра. А это — моя судьба.

«Вечерняя Москва», читатели «Вечерки» поздравляют с юбилеем Героя Социалистического Труда, народную артистку СССР, лауреата Государственных премий Елену Николаевну Гоголеву.

Владимир ВАХРАМОВ.

НА СНИМКЕ: Е. ГОГОЛЕВА и И. ИЛЬИНСКИЙ.

Фото
Бориса ДОЛМАТОВСКОГО.